

男子考公务员成绩第一落选

重庆官方通报：考生与岗位要求有较大差距

近日，有媒体报道，重庆33岁男子齐某参加公务员遴选，笔试和综合成绩均为第一名，最终却落选，引发热议。12月23日，重庆市财政局发布情况通报称，考生齐某与遴选岗位要求有较大差距，且档案中有关事项存疑，经认真调查核实，审慎作出不予试用的决定。

此前任职某事业单位副站长

这名男子齐某，今年33岁，家住重庆市两江新区。母亲徐女士介绍，儿子本科学的是土木工程造价专业，后来考上重庆工商大学硕士研究生，2016年毕业后以第一名的成绩考入重庆市江津区一家参公事业单位，后因工作成绩出色，出任江津区某管理站副站长。

徐女士告诉记者，7月23日，重庆市人社局官网发布“2025年度重庆市公开遴选公务员公告”。该公告称公开遴选职位包括一级主任科员及以下或相当层次职级职位，报名范围系重庆市区县级及以下参照公务员法管理机关（单位）和市级机关所属参照公务员法管理机关（单位）中，已进行参照登记且在编在岗的工作人员等，要求具有2年及以上公务员或参照公务员法管理机关（单位）工作人员工作经历，具有2年及以上基层工作经历，要求具有公开遴选职位要求的工作能力、任职条件和相关工作经历，符合公开遴选职位要求的其他资格条件以及法律法规规定的其他条件等。

该公告称，考试分笔试和面试，各按占50%确定综合成绩，折合总分为

100分，实行差额考察，采取个别谈话、实地走访、同考察对象面谈等方法，听取考察对象所在单位有关领导、同事等的意见。

笔试和综合成绩均居第一名

根据该公告的相关规定，齐某于7月28日报考了重庆市财政局的“综合管理2”岗位。该岗位职位简介称“从事财政预算改革、政府债务管理与资产盘活、财会监督等工作”，可报考专业有理论经济学类、应用经济学类、建筑学类、土木工程类、土木水利类、工商管理类等，要求取得硕士及以上学位。

齐某报名后，重庆市财政局曾对照他的报考资格条件和遴选职位要求，在网上进行了资格审查。审查“合格”后，他于9月6日参加了笔试考试，10月9日查询得知考了81.5分，随后成功进入面试环节，10月18日面试成绩为77.4分。

重庆市财政局人事教育处出具的《关于公布2025年度公开遴选公务员面试总成绩、体检人员名单等有关事宜的通知》称，根据相关规定，结合面试结果，共有10名考生进入体检。记者在该通知中看到，齐某的笔试成绩系“综合管理2”第1名，综合成绩79.45分，也是第1名，被列为主体体检人员。齐某后来成功通过体检，随即进入考察环节。

落选后家人网上发帖被要求删除

就在徐女士一家满心欢喜地等待结果时，近日他们接到了落选通知。

记者检索发现，12月16日，重庆市财政局公示“2025年度公开遴选公务员拟试用人员名单”的5人中，没有齐某的名字。

齐父称，12月18日下午3时左右，重庆市财政局相关人士来到儿子单位给他们作解释工作时称，考察环节中，齐某原单位的领导和同事没有给他打满分，而其他被公示的考生都是满分。此外还提及齐某没有技术职称之类的加分项，他所从事的工作与遴选岗位不匹配等。

齐父告诉记者，儿子不是专业技术人员，他所处的行政岗位不需要评专业技术职称。“如果他所从事的工作与遴选岗位不相匹配，那么当初他报名时为何通过了审查？”此外，儿子多才多艺，经常主持大型节目，歌唱大赛中还多次获奖，在单位里人缘很好，领导和同事都很喜欢他，对他的评价也很高。

齐父说，当天接到通知时全家人非常难过，工作人员解释的那些内容在报名条件中并没有列出，他希望能够客观地公平公开处理此事。后来他们将此事发在网上被要求删除。

12月23日，重庆市财政局发布情况通报称，考生齐某与遴选岗位要求有较大差距，且档案中有关事项存疑，经认真调查核实，审慎作出不予试用的决定。本次遴选严格按照公务员公开遴选各项规定与程序组织实施，全过程在纪检监察部门监督下进行。

据重庆市财政局、大风新闻、封面新闻微信公众号

一非法社会组织被取缔4年后网站仍在更新

2021年10月，一家名为“中国专业人才库管理中心”的非法社会组织及其38个分支机构被北京市民政局依法取缔。记者近日发现，时隔4年，当时被官方披露系该组织自设的网站仍可正常访问，网站标题依旧显示为4年前被取缔的组织名——“中国专业人才库管理中心”，其首页最新一条消息更是显示发布于今年4月。

经审查认定为非法社会组织

这个名为“中国专业人才库管理中心”的组织早在4年前就已被依法取缔。2021年10月26日，北京市民政局发布公告称，“‘中国专业人才库管理中心’未经登记，擅自以民办非企业单位名义开展活动，依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十七条和《取缔非法民间组织暂行办法》的规定，我局已于2021年10月19日对‘中国专业人才库管理中心’及其38个分支机构依法予以取缔。”

另据慈善公益报当时报道，“中国专业人才库管理中心”自称是由中央编办事业发展中心批准注册，主要开展专业人才的培训、评价、测评、考核、归库、人才推介配送、档案及证书查询等840种类的服务工作。下设“中国专业人才库艺术文化考评管理中心”“中国专业人才库瑜伽考评管理中心”“中国专业人才库在线教育考评管理中心”等分支机构38个。其自设网站设有“中国专业人才证书查询系统”等功能模块。

经北京市民政局审查，“中国专业人才库管理中心”并未在民政、市场监管、事业单位等部门登记。经过多方取证，北京市民政局认定“中国专业人才库管理中心”及其38个分支机构为非法社会组织，于2021年10月19日对其依法取缔。

网站可跳转访问另一公司网页

记者分别将“中国专业人才库管理中心”名称嵌入中国机构编制网、国家企业信用信息公示系统、中国社会组织网上进行查询，均无结果。

记者注意到，通过“中国专业人才库管理中心”网站首页可跳转访问另一名为“中国专业人才证书查询系统”的网页，可查询所谓“中国专业人才库合作单位”“中国专业人才”以及“专家”等。该网址的ICP备案信息、公安备案信息显示，其主办单位是一家名为北京兵行天下拓展科技有限公司的企业。据天眼查资料，北京兵行天下拓展科技有限公司成立于2017年，是一家以从事科技推广和应用服务业为主的企业。

澎湃新闻记者 蒋子文

温州一小区用手机微信当门铃

业委会：200元解决几十万元的大问题

近日，浙江温州一小区的“微信无线对讲门铃”受到网友热议。视频显示，一部手机被用胶带固定在小区大门口，外访亲友或外卖小哥想进小区，可以直接用这部手机上的微信与门卫或对应业主联系，可语音，也可视频通话。

据了解，该小区为温州市鹿城区南汇街道百合苑小区。12月21日，该小区的一名门卫向记者介绍，将手机安在小区门口当门铃的想法是小区业委会提出来的，已经实行了几个月。

据了解，这是一部专用手机，其微信里添加了小区业主们的微信，外来的朋友或外卖、快递人员可以通过手机上的微信来联系业主。在征得同意后，业主可以通过手机远程打开小区大门。

“这个创意挺好的，目前在其他小区是没有的。”该门卫还表示，业主可以通过设置对该账号关闭自己的朋友圈，以防外来人员查看隐私。

该小区业委会的韩先生介绍，这是一个老小区，目前小区由业委会管理。



“我们发现小区门口差一个门铃，小区有4栋楼共计180余户，装呼叫系统可能要几十万元。其实只要一个微信就能解决问题，手机是我的旧手机，市场上买也就一二百块钱。”

对此，也有网友表示，“微信门铃”

只是一个临时替代方案，这样的模式仍面临挑战。还需要继续在安全性和隐私保护等方面多下功夫。也不能因为装上“微信门铃”便一劳永逸，忽视小区治理。

据极目新闻、温度新闻微信公众号